PROVA D’ESAME * SESSIONE SUPPLETIVA 2016

Liceo scientifico e opzione scienze applicate

Determinare la distanza tra il punto P(2; 1; 1) e la retta:
xty=z+1
z=—y+1
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SOLUZIONE * SESSIONE SUPPLETIVA 2016

Liceo scientifico e opzione scienze applicate

xty=z+1
Scriviamo la retta r: Z=—y+1 in forma parametrica, ponendo y = t. Otteniamo:
x=—t—t+1+1 x=—2t+2
y = — =
z=—t+1 z=—t+1

Un vettore di direzione della retta r, e quindi del piano a essa perpendicolare, & (—2;1; — 1).
L’equazione del piano m passante per P(2; 1; 1) e perpendicolare alla retta &€ dunque:

Tra(x—xp) +b(y—y)) +c(z—2)) =0 - =2(x—2)+1(y—1)—1(z—1)=0—
2x—y+z—4=0.

Calcoliamo le coordinate del punto Q di intersezione tra la retta r e il piano 7. Sostituiamo le equazioni
parametriche della retta nell’equazione del piano e otteniamo:

22-20—(D+(1—N—4=0—t=.
__1 -y
X = 3+2 x=3
1 1
@r=e T Qe
Z=—%+l z:%

La distanza PQ ¢ la distanza del punto P dalla retta r e vale:
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